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Till riksdagen
Svar på fråga 2014/15:408 av Tina Acketoft (FP) Förföljelsen av hazarerna i Afghanistan, Pakistan och Iran

Tina Acketoft har frågat mig vilka initiativ jag avser att ta för att tydliggöra den svenska regeringens position rörande mänskliga rättigheter och minoriteters rättigheter i fallet med hazarerna, och för att tydligt påpeka de afghanska, pakistanska och iranska myndigheternas skyldigheter att upprätthålla skyddet för alla sina medborgare. 

Regeringen delar Tina Acketofts oro för situationen för hazarerna i Afghanistan, Pakistan och Iran. Övergrepp, hot, diskriminering och förföljelser av personer som tillhör folkgrupper som är i minoritet är ett allvarligt problem i berörda länder. Frågan är högst aktuell inte minst i Afghanistan där vi noga följer utvecklingen kring de cirka trettio män tillhörande minoriteten hazarer som tillfångatogs i slutet av februari 2015 i den södra provinsen Zabul.

Sverige tar regelbundet upp frågor om mänskliga rättigheter, inklusive rättigheter för personer som tillhör minoriteter i bilaterala sammanhang med berörda länder.

Sverige agerar också genom EU för att påverka berörda länders regeringar att stärka skyddet av minoriteter. Under 2014 har frågan om minoritetsrättigheter kontinuerligt behandlats inom ramen för EU:s yttre förbindelser. EU har tillsammans med andra internationella och mellanstatliga organisationer, såsom FN, Organisationen för säkerhet och samarbete i Europa (OSSE) samt Europarådet, bidragit till att främja och skydda minoritetsrättigheter i berörda länder. EU stödjer FN:s särskilda rapportör för minoritetsfrågor samt OSSE:s högkommissarie för frågor om nationella minoriteter.

[bookmark: _GoBack]EU-delegationerna och EU:s medlemsländer, inklusive Sverige genom våra ambassader, gör regelbundna uppvaktningar i Kabul, Islamabad och Teheran avseende mänskliga rättigheter i respektive land. I Afghanistan har EU-delegationen finansierat projekt drivna av civilsamhällesorganisationer för att stödja minoriteters rättigheter och som lanserats under 2014/2015.

Stockholm den 17 april 2015



Margot Wallström
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